

# 为期一个月,2016齐鲁·蒙阴“百年堂”足球节圆满结束 业余足球梦想,从脚下点滴开始



“足球热”,已经是一个社会现象。在大家众说纷纭、观望寻觅的时候,有人选择了“踏踏实实做实事,稳稳当当扎基层”。8月末,为期一个月的2016齐鲁·蒙阴“百年堂”足球节圆满结束,这项由齐鲁晚报与山东临沂蒙阴县委宣传部、蒙阴县体育运动中心、蒙阴县旅游局等单位共同主办、鲁能泰山俱乐部给予特别支持的足球节活动,为红色老区插上了足球腾飞的翅膀。



## 我省反兴奋剂工作从青少年抓起

8月27日至30日,在2016山东省田径锦标赛期间,省体育局针对参赛的运动员、辅助人员及家长等开展了以“纯洁体育,对兴奋剂说不”

为主题的反兴奋剂拓展教育活动,这是我省首次在省级体育比赛中针对青少年运动员开展反兴奋剂宣传教育。  
 (通讯员 程晓楠)

## 全省首家水上运动主题展馆日照启用

日前,第十七届“我爱祖国海疆”全国青少年航海模型教育竞赛活动总决赛在日照市世帆赛基地成功举办。来自全国各地代表队的1300余人参加了6个大项28个小项的比赛。赛事期间,全省首家水上运动主题展馆——日照市青少年水上运动体验中心

正式启用。该中心以“水知日照”为主题,设有印象日照、水上运动之都起航、奥林匹克水上公园互动沙盘、体验区、水上运动知识讲堂等十多个主题鲜明的功能展区,为青少年近距离了解水上运动、亲身体验水上运动提供了平台。  
 (通讯员 魏巍)



本次足球节成为蒙阴当地的足球狂欢。 本报记者 左庆 摄

本报记者 李志刚

## 足球节,让参与者不亦乐乎

本次足球节活动,内容丰富,其全名为“红色老区·金色梦想”2016齐鲁·蒙阴“百年堂”足球节暨“中国体育彩票”蒙阴县第六届全民健身运动会、“蒙阴农商银行杯”第十八届足球联赛。比赛由济南舜城足球俱乐部、蒙阴足球大联盟承办,全部赛事比赛场次超过50场,参赛运动员达到400余人。经过一个月的激战,蒙阴锦蒙农业足球队获得成人组冠军,蒙阴嘉年华足球俱乐部代表队和蒙阴欢乐家足球队分获亚军和季军。

足球,如何与生活、如何与青少年相结合?此次比赛,齐鲁晚报与蒙阴县进行了深入的尝试。本次足球节,除了蒙阴的八支成年队之外,还吸引了来自山东各地的多支青少年俱乐部学校球队参加,他们分别是济南舜文中学足球队、舜玉小学队、济南健龙足球俱乐部、潍坊昌乐外国语学校、临沂北城小学等等。比赛之余,这些到蒙阴参赛的小队员游览蒙山、孟良崮等地,并进行采摘、游戏等多项活动,既锻炼身体,也丰富了假期生活。参加此次足球节的孩子们,对“沂蒙精神”、“老区传统”有了崭新的认识和理解,这对于他们今后的学习和生活很有帮助。

## 有梦想,科学实干就有希望

中国梦、足球梦,一项基层足球赛事,在一个山区小县连续成功举办了整整十八年,今年又成功与齐鲁晚报、鲁能职业足球俱乐部完美对接,受其

授权委托承办省级的足球节活动。“成功之道”在哪里?有人说是“领导喜欢重视”,有人说是“群众基础氛围好”,还有人甚至拿国足的懦弱来做反证,说蒙阴足球最宝贵的是“坚持不懈的信念”。上面的经验总结都很好,但不全面。十八年的历程,一路走来,蒙阴足球不仅仅有信念,更有开放科学的发展理念。

无论是从当年发起第一支足球队、足球队向校园渗透,还是成立第一支俱乐部,再到第一支俱乐部的瓦解、分化、复制,每一个看似发起参与者无意识纯粹感性的举动,现在看都暗合着业余足球发展的常识规律。以今年第十八届足球联赛为例,球场上更多的新面孔、比赛精彩程度的提升,其实只是冰山一角。风起云涌的球场外,有蒙阴足球的新生代日益熟练运用互联网向本地企业卖力地包装推广球队,争取长期饭票;有蒙阴足球大联盟的领导决策者,以为各俱乐部购买赛事保险为由,闷头为每个业余球员建立个人档案,悄悄酝酿计划“蒙阴球员注册制”;还有县体育运动中心的工作人

员,靠着国家对体育产业发展政策的敏锐嗅觉,天天琢磨如何将足球赛事与本地休闲旅游业融合促动。

## 办比赛,主办方还想做得更大

中国成语里有个“盲人摸象”的故事,常常形容个体或某个小范围群体的目光短浅。蒙阴足球联赛十八年的发展历程到今天其实也是一个“盲人摸象”的过程,不同的是蒙阴足球运动的圈子自发起之初就是一个开放、民主、集思广益的平台,这才让每一个“盲目热爱”足球的蒙阴人都能积小智为大道,成为蒙阴足球这头“大象”不断向前奔跑的一部分。

蒙阴县,著名的红色老区,想借助足球,插上翅膀,实现腾飞的金色梦想;齐鲁晚报,深耕基层,责无旁贷,下一步会在足球发展的道路上投入更大的精力,争取帮助更多的县级区域“结好对子”,共同发展。“点”与“面”的有机结合,再加上社会各界的大力支持,山东业余足球、青少年足球的建设,将会走得更快、飞得更高。



组委会为成年组前三名颁奖。

## 百里沂河挑战赛亮点多

8月28日,第五届百里沂河水上游挑战赛在临沂落下帷幕。本次挑战赛沿沂河设置路程约100里,共有皮划艇、漂流艇、横渡、沙滩脚蹼等九个水上、沙滩运动技能项目,

也是目前国内举办的最具挑战性、最艰苦的长距离水上极限挑战赛事。最终斯坦格铁人户外队以11小时27分40秒的总用时获得了专业组的冠军。  
 (通讯员 姜振)

## 赛艇世青赛山东姑娘鲁诗雨夺金

近日,2016年世界青年赛艇锦标赛在荷兰落幕,滨州赛艇运动员鲁诗雨与队友合作,在女子四人双桨2000米的比赛中摘得金

牌。据了解,鲁诗雨1999年出生,2015年2月份被选拔进入省队,今3月份进入国家青年队。  
 (通讯员 徐淳理)

## 山东体彩向百名寒门学子发放助学金

日前,“情系革命老区关爱寒门学子”2016年山东体彩爱心助学活动助学金发放仪式在革命老区临沂举行。活动由山东省体彩中心、山东电视台生活频道“生活帮”、大众网

联合举办,共向100名贫困大学新生每人提供5000元爱心助学金。山东体彩爱心助学活动已连续开展了九年,累计出资370万元,资助了1100名寒门学子。  
 (通讯员 朱华品)

## “航铭海钓”杯快艇海钓路亚大赛结束

本报讯 9月3日凌晨,八艘快艇与来自山东各地的24名海钓高手云集青岛东港码头,决战由青岛海钓联盟主办的“航铭海钓”杯快艇海钓路亚大赛。接到开战指令,八艘快艇与两艘工作艇如离弦之箭,朝着距陆地28公里之外的朝连岛驶去。经过12个小时的比拼,来自青岛的“海铁队”以总重176.65公斤和一单

尾4.05公斤获得冠军,获得两万元奖金。  
 据大赛负责人“青岛钓客”介绍:本次海钓大赛是山东省内规格最高的专业赛事,承办方提供专业的钓鱼快艇,比赛有效鱼种为青甘、红甘、鳊鱼及鬼头刀。青岛海钓联盟已建群十年,注册会员4万余人,为青岛的海钓事业和全民休闲健身运动的不断发展做出了不小的贡献。

## CBTA夏季篮球联赛华东区比赛开幕

本报讯 由山东运动家篮球青训营承办的“兰星石油”杯CBTA夏季篮球联赛华东区比赛,日前在山东邹城市体育公园篮球馆开幕。来自湖南湘西及我省烟台、临沂、日照、济宁、枣庄的16支青少年篮球队参加比赛,原山东男篮队长侯冰作为嘉宾出席此次活动。

CBTA夏季联赛作为中国篮球培训联盟首个精品赛事,旨在为全国基层篮球培训机构提供全国性的比赛舞台,为联盟成员间的交流提供契机,为全国青少年篮球爱好者提供一个公平、公正的学习与交流平台。

本次比赛按照运动员年龄共设置U14、U16两个组别,采取第一阶段小组赛循环赛、第二阶段淘汰赛的形式,在三天的时间内进行了32个场次的激烈角逐。

CBTA夏季联赛共分华北、华东、华南、中部和西北五个赛区,分别设置U12、U14、U16三个年龄组别。本次比赛的冠军球队将于10月1日至5日参加在广州举行的全国总决赛。  
 (体文)